

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (2493)

Воскресенье, 8 марта 1942 года.

Цена 10 коп.

## На каждом участке военного тыла женщина наша — огромная сила

### ПАТРИОТКИ-КОЛХОЗНИЦЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Михаил Иванович Калинин в статье «О весенних полевых работах» указывает, что в условиях войны весенние полевые работы надо считать как первоочередные. Вся тяжесть в выполнении сельскохозяйственных работ ложится в основном на колхозниц. Полевые работы, обеспечивающие высокий урожай хлебов — второй фронт.

Для успешного выполнения своих задач колхозам нужны квалифицированные кадры. В связи с уходом мужчин на фронт, женщины-колхозницы становятся на все ответственные должности и работы в колхозе. Многие из них впервые выдвигаются и поэтому необходимо заблаговременно, до начала полевых работ подготовить их, обучить. В этом году наш колхоз послал на месячные курсы бригадиров активную колхозницу Нишу Туманову. Две девушки — А. Разыграева и Т. Красоткина — учатся на трехмесячных курсах трактористов. Стахановка колхоза Т. Басова два года работала трактористкой в машинно-тракторной станции, а сейчас обучается на механика. Колхоз оказал ей материальную помощь. Молодая девушка Августа Мухина успешно справляется с обязанностями завхоза.

В течение ряда лет в полеводстве укоренился звеньевой метод организации труда. В прошлом году было четыре звена, нынче, по решению общего собрания, организовали три звена, в каждом по 11 человек. Во главе звеньев поставлены опытные звеньевые, ру-

ководившие звеньями по несколько лет. Анна Чиркова звеньевой будет шестой год, Лидия Зайцева — четвертый год, и Шура Копосова — третий год. Она имеют опыт, как получить высокий урожай при любых климатических условиях.

Звенья приступили к сбору воли на удобрения. Семян, за исключением льна имеется достаточно. Все они отсортированы и проверяются на чистоту, всхожесть, влажность и другие признаки в контрольно-семенной лаборатории. Часть недостающих семян льна приобретена у колхозников путем обмена на другие культуры. Общее количество придется изыскивать также на обменный фонд.

Важную отрасль коллективного хозяйства — животноводство возглавляют также женщины, в основном жены мобилизованных на фронт отечественной войны. Многие из них с любовью относятся к своим обязанностям. Например, телятница А. Зайцева за период своей деятельности на ферме не допустила ни одного случая падежа телят.

Женщины нашего колхоза горят желанием весенние полевые работы провести в самые агротехнические сроки, добиться получения высокого урожая, чтобы обеспечить Красную Армию и промышленные центры страны продуктами, как этого требует наш вождь товарищ Сталин.

**И. Разыграев,**  
председатель колхоза «Шахматаль».

### НА „МУЖСКИХ“ РАБОТАХ

Мужчины ушли на фронт защищать от нашествия гитлеровских орд наши цветущие города и села. Но не остались сиротами фабричные станки, колхозные поля. Мужчин заменили женщины. Нет такой «мужской» профессии, которой бы не овладели женщины.

Большинство рабочих смолоперегонного завода — женщины. Женская бригада смолокатов ежедневно перевыполняет производственные нормы выработки. За два дня эта бригада погрузила 12 вагонов. На распиловке дров работают тоже женщины. В. Т. Колесова, У. М. Самарина, А. С. Трибрат, А. Хренова, они выполняют нормы на 120—130 процентов.

В. Миронова раньше работала подвозчицей дров. Теперь она кочегар и неплохо справляется со своими обязанностями. Еще недавно Галя Грачева была ученицей слесаря. Она быстро и хорошо ознакомилась со слесарным делом и теперь самостоятельно работает на слесарной станке, заменив ушедшего на фронт слесаря. Немало на заводе женщин — шоферов, обучившихся этому делу уже в дни войны. М. А. Плетнева, М. С. Кузнецова, М. Нарушевич быстро освоили машины и стали хорошими водителями.

**Е. Кашичкина.**

### Будем кочегарами

Женщины станции Ветлужская к женскому дню готовят стране и Красной Армии свой подарок. 8 марта 18 женщин получат звание кочегаров.

В. Смирнова, П. Хадыкина, М. Целищева, В. Ватрасова учились только на «хорошо» и «отлично». Их горячее желание — овладеть новой профессией — говорит за то, что они будут хорошими кочегарами, а затем и машинистами, по-военному будут помогать фронту на транспорте.

**О. Рычева.**

**В. В.**

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со

снарядами, мин — 4166, и 113 ящиков с минами, гранат — 2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов 991 тыс. и 35 ящиков с патронами, авиабомб 10 вагонов и не подсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юнов, Дорогобуж.

**Совинформбюро.**

## Отлично проведем весенний сев

Речь Михаила Ивановича Калинина, произнесенная на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Товарищ, ваше совещание имеет определенную цель: поговорить, как лучше подготовиться к весенне-полевым работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоит очень серьезная задача. Комсомольцы в деревне — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весеннего сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилирована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенним посевным работам?

Первое и главное — это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не изобилует свободными, необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнять план весеннего сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки, кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, пристанционный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы учесть эти свободные земли и заранее вместе с правлением колхоза подумать, как их по-хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо — больше картофеля,

еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расчистить и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, взяли в него свою молодую энергию.

Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне, и по боевому, по-комсомольски приводите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю тяговую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сборы починены, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высоко поднята производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошучусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев победили.

Но просто хотеть — этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев победили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать; если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оккупантов бить? Такие настроения возможны, и вот вам, комсомольцам, надо

(Окончание на 2 странице)

### ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИЦ

Медицинские работники женщины нашего района — безгранично преданы своему делу. Горячую благодарность от населения, от больных получают врачи: товарищи Малиновская, Трофимова, медсестры: С. Смирнова, Бачерикова, Иванова, Галкина, санитарки: Семякова, Воронина, Ларионова и другие.

Особого внимания заслуживает труд лаборантки З. С. Заниной. Она часто совмещает работу медсестры. Много лет работает акушерка Е. А. Белая. Она чутка, внимательна к роженицам. Ведет большую профилактическую работу среди населения, беседы с матерями об уходе за новорожденными.

Замечательно работает в дни войны коллектив женщин Ветлужской амбулатории. Это луч-

ше медработники района, они перевыполняют планы профилактических прививок.

В числе лучших — врач О. Суровцева, чуткая, отзывчивая женщина, хорошо знающая свое дело. Особую заботу она проявляет о молодом поколении — детях. Большую профилактическую работу ведет акушерка А. В. Богданова, окружая заботой беременных женщин и детей.

В день 8 марта наши женщины дают слово еще лучше работать на своих постах, этим оказывать помощь героической Красной Армии в общем деле — разгроме кровавого фашизма, являющегося злейшим врагом женщин.

**О. Рычева.**

# Отлично проведем весенний сев

Речь Михаила Ивановича Калинина, произнесенная на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

(Окончание)

рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад,—эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Воин сидит в окопах, день и ночь ходит на морозе. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить. Если вас денька два—три не покормить, а потом объявить соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать или плохой из меня футболист. Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель—хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней, тем больше мяса получают армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая—получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожая. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы—колхозники, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания. Первое—побольше посеять, второе—собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выразится ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень многое делают для подготовки к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателей колхозов.

Вы говорите: у нас нехватка до того-то и того-то, мы ездили, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит и на печке греется? Надо, чтобы председатель побольше ра-

ботал. Ваше дело—помогать, нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить по-пчелиному, а когда пчелы жалат человека, он тогда быстро поворачивается.

А что же получается,—вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие сделают.

Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде.

Один способ—это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и избач, и собрание собирает, и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-о-бок, и ч е м и не нагружены. Так у вас бывает, и как будто немножко дело двигается, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предположить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть) (Смех), и приехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделывать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаще нагружал. Вот сделай на милость то-то и то-то, и проверь бы почаще, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работают, когда каждый человек имеет дело, когда общекомсомольская работа распределяется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь десять человек все-таки сделают больше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно сплотить только на идейной почве. Не всегда идут в комсомол по идейным убеждениям. Конечно, в основе молодежи идет в комсомол из идейных побуждений, понимая, что комсомол—это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идейно подготовлены, смутно представляют себе идейное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идейными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частицей его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, подымается идейно. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомо-

лец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцветал. Председатель уехал, посадили туда растапу, и за год колхоз становится неузнаваемым, превращается в очень плохой. Происходит это только потому, что сами колхозники не втянуты в практические дела.

Вот почему вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, должны не только помогать все делать—вы должны быть хорошими организаторами, должны следить за работой бригадира, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стачановцев колхозного производства поощрять, а нерадивых колхозников журить, пробирать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние, а не были администраторами.

Вы понимаете разницу между административным воздействием и общественным. Предположим, если бы провели открытое комсомольское собрание, на котором хорошо бы отстегали людей, скажем к примеру, тех, которые занимаются спекуляцией, это имело бы общественное значение: постыдили бы такого человека за то, что он пользуется военной обстановкой и продает втридорога картофель на рынке, постарались бы воздействовать на него общественным путем. Конечно, на спекулянта есть и другой способ воздействия—административный, но я говорю об общественном способе воздействия, который имеет большое значение в воспитании человека.

Сейчас в колхозах в основном работают женщины. Ваша задача, товарищи комсомольцы—втянуть всех женщин в активную производственную работу, вызвать у них высокие патристические чувства, увлечь их за собой. Вот если вы справитесь с этой задачей, то тогда работа комсомольской организации и ее влияние на массы будет очень эффективным.

Мы с вами уже договорились, что весенний сев проведем в этом году отлично, заложим основу высокого урожая. Но если вы хотите серьезно решать эту задачу, вы должны привлечь к работе побольше женщин, вы должны разъяснить колхозникам что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию и наш тыл продуктами. Вы комсомольцы, должны так поставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами делают, но и тем, как они увлекли за собой молодежь, всех колхозников, в особенности жен-

щин. Нужно помнить, что женщины—основная сила в колхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Бездельники терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит, посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек—наш враг. Комсомольцы должны пригвоздить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он неисправим, с ним нужно жестоко расправиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на запад и очищают советскую землю от фашистской погани, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами-красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должна страшить ответственность и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и во-время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы силой личного примера, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили.

(Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают).

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.  
Фото Л. Великжанина  
Фотохроника ТАСС.

## На танковую колонну „Народный учитель“

Коллектив преподавателей Ветлужской средней школы в фонд постройки танковой колонны «Народный учитель» отчислил однодневный заработок.

## Подарки героическому населению Ленинграда

Члены сельскохозяйственной артели имени Сталина, Борского района, обратились к писемому ко всем колхозникам нашей области, в котором они призывают организовать сбор подарков героям Ленинграда, нашим братьям и сестрам, которым приходится нести громадные лишения в борьбе с врагом.

На этот призыв горячо откликнулись колхозники Лысичкой сельхозартели «Красное знамя». На своем собрании они решили послать ленинградцам от колхоза 10 центнеров зерна и бычья на мясо. Кроме того, единогласно обязались внести по 5 килограммов зерновых от каждого трудоспособного.

Выступая на этом собрании, красноармейка Анна Филипповна Румянцева сказала:

—Я лично вношу 10 килограммов зерна и призываю остальных последовать моему примеру. Поможем братьям и сестрам ленинградцам, героически отражающим натиск гитлеровских кровавых собак!

Ф. Денисов.

Ответственный редактор

Н. В. ГОЛИЦЫН.